



Государственным архивом Бурабайского района к 70-летию академика Муканова Болата Мажитовича была организована выставка фотодокументов и буклета о его трудовой деятельности, об истории Казахского научно-исследовательского института лесного хозяйства и агролесомелиорации, который он возглавляет на протяжении более 20 лет. Институт в этом году тоже отметил свой 60-летний юбилей.

Почетный гражданин Бурабайского района, ученый, доктор сельскохозяйственных наук, академик Академии сельскохозяйственных наук Казахстана, профессор Муканов Болат Мажитович возглавляет КАЗНИИЛХА Научно-производственного центра лесного хозяйства (НПЦЛХ) более двадцати лет. Он родился в ауле Сарыбулак Рузаевского района Кокшетауской области. После окончания Казахского государственного сельскохозяйственного института получил специальность ученого агронома. Следом закончил учебу в аспирантуре Казахского научно-исследовательского института лесного хозяйства и агролесомелиорации в г. Щучинске, работал здесь младшим, старшим науч-

ным сотрудником, заместителем директора по производству. В сентябре 1995 года возглавил институт. В 2002 году на базе КАЗНИИЛХА был организован Научно-производственный центр лесного хозяйства, Болат Мажитович был назначен его директором.

Академик Муканов Б.М. является одним из ведущих ученых Казахстана в области агролесомелиорации. Своей основной миссией Научно-исследовательского центра лесного хозяйства.



Объектами исследований коллектива ученых являются естественные и искусственные лесные насаждения, производные в различных природных зонах Казахстана, включая регионы экологического бедствия, а также агролесомелиоративные и озеленительные насаждения. За период деятельности института основные достижения заключаются в том, что получено 97 охраняемых документов, в том числе 9 новых сортов сосны обыкновенной, из них 2 - по декоративным свой-

К юбилею академика

По документам архива

закстан Республикасынын тзупелсиздигине 10 жыл", к 50-летию целины; почетными грамотами Министрства сельского хозяйства Республики Казахстан, награжденным знаком "Ауыл шаруашылыгы саласынын уздиги" и другими. Болат Мажитович и сегодня на страже флоры и фауны родного края, у руля большого коллектива ученых-новаторов и практиков лесного дела.

Самим академиком Мукановым Б.М. опубликовано свыше 120 научных работ, в том числе 3 монографии, 2 учебника, имеются 3 статьи с нулевым импакт-фактором в изданиях Thomson Reuters. Имеется 1 предварительный патент (2005 г.). Автор четырех сортов сосны обыкновенной, на которые имеются авторские свидетельства и патенты на селекционные достижения. За выдающиеся достижения в области агролесомелиоративной науки решением Ученого совета ВНИИЛХА в 2004 г. ему присуждена медаль им. А.В. Альбенского, является лауреатом 1-ой премии им. А.И. Бараева.

Академик Муканов Б.М. посвятил свою жизнь, свои знания и труд во имя служения Отчизне, защите природы своего родного края. Ведь наш край Бурабай, как живой организм, требующий к себе бережного отношения. Он дарит всему живому своим целебным воздухом здоровье и вдохновляющую красоту. Труд ученого отмечен правительственными наградами: юбилейными медалями "Казахстан Республикасынын тзупелсиздигине 20 жыл", "Ка-

Ш.Бостамбаева,
директор КГУ "Государственный архив Бурабайского района"

На фото: из фотодокументов - Муканов Б.М. за рабочим столом; посещение Президиума РК Назарбаевым Н.А. в борельтума КазНИИЛХА, 2007 год; с академиками Макаренко А.А. и Прохоровым А.И., 1985 год.

